



REPUBLIKA HRVATSKA
KRAPINSKO – ZAGORSKA ŽUPANIJA
OPĆINA KRAPINSKE TOPLICE
OPĆINSKI NAČELNIK
KLASA: 363-02/19-01/011
UR:BROJ: 2197/03-01-19-1
K. Toplice, 19.03.2019.

Na temelju članka 20. stavka 1. Zakona o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“ br. 94/13, 73/17 i 14/19) i članka 33. Statuta Općine Krapinske Toplice („Službeni glasnik KZZ br 16/09, 8A/13, 6/14 i 4/18) Općinski načelnik Općine Krapinske Toplice donosi

IZVJEŠĆE

o provedbi Plana gospodarenja otpadom Općine Krapinske Toplice za 2018. godinu

I.

1. UVOD

Plan gospodarenja otpadom na području Općine Krapinske Toplice za razdoblje od 2017. – 2022.g. usvojen je na sjednici Općinskog vijeća održanoj 28.06.2017.g. Plan je objavljen u Službenom glasniku KZZ br. 26/17) te na internetskim stranicama Općine Krapinske Toplice (www.krapinske-toplice.hr/projekti/).

Na području Općine Krapinske Toplice(dalje u tekstu: Općina) javnu uslugu prikupljanja komunalnog otpada, temeljem odluke Općinskog vijeća o davanju koncesije od 04.02.2016.g., na razdoblje od 4 (četiri) godine, obavlja tvrtka EKO FLOR PLUS d.o.o., a komunalni se otpad odvozi na odlagalište izvan područja Općine Krapinske Toplice.

Sukladno odredbi članka 32. stavka 5. Zakona o održivom gospodarenju otpadom i članku 22. Uredbe o gospodarenju komunalnim otpadom, davatelj javne usluge dostavio je Izvješće o prikupljanju komunalnog otpada na području Općine Krapinske Toplice u 2018.g.

2. PREGLED POSTOJEĆEG STANJA

Gospodarenje otpadom na području Općine Krapinske Toplice

Javnom uslugom prikupljanja komunalnog otpada na području Općine obuhvaćeno je 5358 stanovnika u 17 naselja (Čret, Donje Vino, Gregurovec, Hršak Breg, Jasenovec Zagorski, Jurjevec, Klokovec, dio naselja Klupci, Krapinske Toplice, Lovreća Sela, Mala Erpenja, Maturovec, Oratje, Selno, Slivonja Jarek, Vića Sela i Vrtnjakovec). Broj obračunskih mjesta odnosno korisnika usluge je 1436 , broj nekretnina koje se trajno ne koriste je 227.

Odlukom Općinskog vijeća od 02.06.2014.g. na području Općine odvojeno prikupljanje komunalnog otpada organizirano je na sljedeći način: miješani komunalni otpad prikuplja se u iz domaćinstava u kantama/spremnici od 120 i 240 l i odvozi jednom tjedno odnosno četiri puta mjesečno specijalnim vozilom (smećarom), a posude osigurava koncesionar, papir i karton se prikuplja u kantama/spremnici od 240 l, odvozi se jednom mjesečno, a plastika se prikuplja u plastičnim vrećama od 120 l koje osigurava koncesionar i odvozi jednom mjesečno. Miješani komunalni otpad prikuplja se i u spremnicima/kontejnerima od 1100 l i 5m³.

Komunalni otpad s mjesnog groblja, tržnice i otpad s javnih površina prikuplja se u spremnicima/kontejnerima i odvozi jednom tjedno odnosno po potrebi odnosno pozivu.

Glomazni otpad iz domaćinstava prikuplja se i odvozi sukladno potrebama stanovnika Općine. Tijekom 2018.g. odvoz glomazni otpada organiziran je tri (3) puta, a temeljem zahtjeva cca 41 korisnika.

Na javnim površinama postavljena su i dva zelena otoka za odvojeno prikupljanje otpada gdje su postavljeni spremnici od 1100 litara za papir, plastiku, staklo, metal i tekstil.

Planom gospodarenja otpadom planirano je da će se osigurati još devet zelenih otoka i to po jedan zeleni otok u svakom naselju. Plan u 2018.g. nije ostvaren.

Količine i vrste proizvedenog otpada

Sastav komunalnog otpada koji se prikuplja na području Općine varira ovisno o sredini u kojoj nastaje i zavisi o mnogim faktorima, kao što su sastav stanovništva, tip naselja, dostignuti nivo higijene.

Temeljna zadaća odvojenog prikupljanja otpada je smanjenje potencijala komunalnog otpada, koji treba odlagati, odnosno obraditi.

Planom gospodarenja otpadom do 2022.g. planirano je da će se u 2018.g. zbrinuti 815 tona otpada (komunalni otpad i neopasni proizvodni otpad), od čega 65 tona odvojeno prikupljenog komunalnog otpada, 750 tona ostatka za zbrinjavanje ili obradu, od čega udio izdvojenog otpada iznosi 8%.

Prema izvješću koncesionara, tvrtke EKO FLOR PLUS d.o.o. u 2018.g. zbrinuto je ukupno 876,74 tona (T)otpada, od čega:

1. na javnim površinama (2 zelena otoka) 1,74 T staklene ambalaže, 0,10 T plastike;
2. kućanstva i industrija: 739,64 T miješani komunalni otpad i 38,72 T glomazni otpad
3. selektivni otpad: 17,25 T - ambalaža od papira i kartona; 4,81 T- ambalaža od plastike, 13,63 T- papir i karton i 60,85 T- plastika).

U odnosu na 2017.g. kada je zbrinuto ukupno 916 T otpada, u 2018.g. zbrinuto je manje 39,24 T otpada.

3. MJERE ZA OSTVARIVANJE CILJEVA PLANA GOSPODARENJA OTPADOM

Mjere izbjegavanja nastanka otpadom

Izbjegavanje otpada je skup mjera koje dovode do toga da se kod proizvodnje i potrošnje stvara manje otpada ili uopće da otpad ne nastane, a veliku ulogu u tome može imati edukacija.

Sukladno odredbama Zakona o održivom gospodarenju otpadom i Uredbe o gospodarenju komunalnim otpadom (Narodne Novine broj 50/17) Općina je donijela Odluku o načinu pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada na području Općine (Službeni glasnik KZZ br 4/18) i Odluku o mjerama za sprječavanje nepropisnog odbacivanja otpada i mjerama za uklanjanje odbačenog otpada na području Općine (Službeni glasnik KZZ broj 19/18).

U smislu odredbi Odluke o mjerama za sprječavanje nepropisnog odbacivanja otpada i mjerama za uklanjanje odbačenog otpada na području Općine nepropisno odbačenim otpadom smatra se osobito otpad odbačen u okoliš, glomazni otpad ostavljen na javnoj površini, opasni i građevinski otpad odbačen na javnim površinama, svaki otpad odbačen pored spremnika odvojenog prikupljanja otpadnog papira, metala, stakla, plastike i tekstila te krupnog (glomaznog) komunalnog otpada (na zelenim otocima).

U svrhu evidentiranja nepropisno odbačenog otpada na mrežnim stranicama Općine objavljen je i poziv građanima, te obrazac za prijavu.

Tijekom 2018.g. nije zaprimljena niti jedna pisana obavijest građana o nepropisano odbačenom otpadu.

Prema službenim evidencijama Općine tijekom 2018.g. bilo je nepropisno odbačenog otpada i to otpada koji je ostavljen na javnoj površini pored spremnika za otpad, te na zelenom otoku. Sav otpad zbrinut je putem koncesionara.

U 2018.g. nije izdano niti jedno rješenje građanima za zbrinjavanje otpada.

Mjere odvojenog sakupljanja određenih kategorija otpada

Odvojeno prikupljanje otpada je preduvjet za racionalno korištenje otpada, a u protivnom otpad koji se dobije je mješavina, te se time smanjuje mogućnost njegovog korištenja i sigurno uklanjanje. Sustav odvojenog prikupljanja otpada može se organizirati putem reciklažnog dvorišta, zelenih otoka, spremnicima za odvojeno prikupljanje otpada na više sabirnih mjesta .

Na području Općine organizirano je odvojeno prikupljanje otpada i to putem zelenih otoka i odvojenim prikupljanjem otpada - miješanog komunalnog otpada, papira i plastike kod korisnika usluge odnosno „na kućnom pragu“.

U svrhu omogućavanja odvojenog prikupljanja raznih vrsta otpada tijekom cijele godine, a time i smanjenja količine miješanog komunalnog otpada Općina je pokrenula projekt izgradnje reciklažnog dvorišta. U drugoj polovici 2018.g. započela je izgradnja reciklažnog dvorišta na kat.čest. br. 2054 k.o. Vrtnjakovec, uz sufinanciranje sredstvima iz Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija“. Početak rada recikalžnog dvorišta planira se krajem ožujka 2019.g.

U svrhu omogućavanja odvojenog prikupljanja raznih vrsta otpada Odlukom o načinu pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada na području Općine planirana su i mobilna reciklažna dvorišta, koju uslugu koncesionar još nije pokrenuo.

4. EDUKACIJA I INFORMIRANJE

Edukacija i informiranje stanovnika, a posebno djece predškolske i školske dobi od izuzetne je važnosti za gospodarenje otpadom i zaštitu okoliša.

Tijekom 2018.g. koncesionar je provodio informiranje stanovništva dostavom letaka s informacijom o načinu odvajanja otpada.

U svrhu edukacije stanovništva te djece školske i predškolske dobi Općina je pokrenula izradu edukacijskog materijala (brošura, slikovnica) koji će se podijeliti građanima i djeci, kao i edukacijske aktivnosti (radionice), a posebno vezano na rad reciklažnog dvorišta.

U narednom razdoblju planiraju se dodatne aktivnosti na edukaciji stanovnika svih dobnih skupina.

5. SANACIJA DIVLJIH ODLAGALIŠTA

Na području Općine ne postoji službeno odlagalište, te stoga povremeno nastanu lokacije gdje se nekontrolirano odlaže otpad, tzv. divlja odlagališta. Takva odlagališta sukladno Planu gospodarenja otpadom Republike Hrvatske moraju se odmah sanirati i zatvoriti, kako bi se smanjio štetan utjecaj na okoliš, prvenstveno na podzemne vode.

Tijekom 2018.g. nije bilo sanacije divljih odlagališta.

6. FINANCIRANJE

U 2018.g. iz Proračuna Općine utrošena su sredstva za sljedeće namjene:

-za prikupljanje komunalnog otpada s javnih površina, mjesnog groblja i divljih odlagališta 182.994,92 kune.

-za izgradnju reciklažnog dvorišta -3.984.346,30 kuna.

II.

Ovo Izvješće dostaviti će se Krapinsko-zagorskoj županiji i objaviti u Službenom glasniku Krapinsko-zagorske županije.

